产业技术进步

全球价值链治理新发展与我国制造业升级

熊宇,

南京大学经济学院;南京大学长江三角洲经济社会发展研究中心;

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 全球价值链理论认为领导厂商通过企业间不同的组织方式对供应商进行不同程度的治理,使得分散于全球的生产环节在功能上有机统一起来,这成为当今全球经济活动最重要特点之一。"治理"内涵的变化是全球价值链理论发展的主线,它可以分为3个阶段:"驱动"、"协调"和"标准化"。加入由发达国家领导厂商治理的全球价值链,不能带来我国制造业的升级。因此,在无法抢夺发达国家对国际终端市场控制权的情况下,开发和抢占本土终端市场是我国制造业升级战略的基石。

关键词 经济全球化 全球价值链治理 制造业升级

分类号

DOI:

对应的英文版文章: 2011-22-011

通讯作者:

能宇

作者个人主页: 熊宇;

扩展功能

本文信息

- ► Supporting info
- ▶ [PDF全文](912KB)
- ► [HTML] (OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ▶ Email Alert

相关信息

- ▶ <u>本刊中 包含"经济全球化"的 相</u> 关文章
- ▶本文作者相关文章
- 熊宇